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Câu 1. (2,5 điểm)
Cho hàm số 
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 có đồ thị (C) . Tìm những điểm M  trên đồ thị (C) sao cho tiếp tuyến với (C) tại M cắt các trục 
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, 
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 lần lượt tại 
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. Biết trọng tâm 
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của tam giác 
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 nằm trên đường thẳng 
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 (với O là gốc tọa độ).

Câu 2. (2,5 điểm)

Cho phương trình bậc ba: 
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 là ba nghiệm của phương trình đã cho. Không giải phương trình hãy tính tổng  
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Câu 3. (2,5 điểm) Giải hệ phương trình sau trên tập số thực:
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Câu 4. (3,0 điểm)

Cho dãy số 
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 được xác định bởi:  
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Tìm số hạng tổng quát của dãy số 
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. Từ đó suy ra giới hạn 
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Câu 5. (3,0 điểm) 

Cho 
[image: image19.wmf],,
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 là ba số thực dương thỏa mãn điều kiện 
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Câu 6. (6,5 điểm). Cho tam giác ABC, có bán kính đường tròn ngoại tiếp 
[image: image22.wmf]5
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a) Gọi 
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D
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 là một điểm thuộc đường thẳng AB. Từ đỉnh A của tam giác ABC kẻ các đường trung tuyến, đường phân giác trong lần lượt có phương trình 
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. Tìm tọa độ các đỉnh 
[image: image26.wmf],
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 của tam giác ABC. Biết rằng hoành độ các điểm B, C đều dương.

b) Gọi M là một điểm bất kì nằm trong tam giác ABC và 
[image: image27.wmf],,,,,
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 lần lượt là độ dài các cạnh, độ dài các đường cao kẻ từ các đỉnh A, B, C của tam giác ABC. Chứng minh rằng:  
[image: image28.wmf]3
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	CÂU
	ĐÁP ÁN
	ĐIỂM

	Câu 1:

2,5 điểm
	Gọi 
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 là điểm cần tìm và 
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 là  tiếp tuyến với (C) tại M. Phương trình 
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	Gọi G là trọng tâm của tam giác OAB ta có 
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	Vì 
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Do 
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	Vậy các điểm cần tìm là
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	Câu 2:

2,5 điểm
	Theo định lí Vi-et ta có:
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	Vì 
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	Câu 3:

2,5 điểm
	Điều kiện 
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	1/ Xét trong điều kiện 
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Suy ra 
[image: image69.wmf]()2ln

t

ftt

=+

 đồng biến trên 
[image: image70.wmf](0;)

D

=+¥


Phương trình 
[image: image71.wmf](*)()(2)2

fxfyxy

Û=-Û=-

 
	0,75

	
	Thay 
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Với 
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	2/ Xét trong điều kiện 
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	Vậy hệ phương trình có hai nghiệm 
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	Câu 4

(3 điểm)
	Đặt 
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	Xét hai dãy 
[image: image83.wmf](),()

nn

uv

 xác định bởi: 
[image: image84.wmf]22

1

11

1

11

2

3

à 

1

2.

nnn

nnn

u

uuv

v

vuv

--

--

=

ì

=+

ì

ï

íí

=

=

ï

î

î

v

.
	0,5

	
	Ta chứng minh: 
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	Mặt khác theo cách xác định dãy 
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	Do đó 
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Từ cách đặt suy ra 
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	Suy ra 
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	Câu 5

(3 điểm)
	Do 
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	Khi đó 
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	Suy ra 
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	Câu 6

6,5 điểm
	a) Tìm tọa độ các đỉnh B, C
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	Tọa độ của điểm A là nghiệm của hệ phương trình: 
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Đường thẳng AB đi qua
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	Qua D kẻ đường thẳng 
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	Gọi 
[image: image126.wmf]a

 là góc giữa hai đường thẳng AB và AC.
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Theo định lí sin trong tam giác ABC ta có 
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	Do 
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	Vì hoành độ của B và C dương nên hai điểm cần tìm là 
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	b) Chứng minh: 
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	Từ định lí sin trong tam giác ABC có 
[image: image137.wmf]2sin;sin;sin

sinsinsin555

abcabc

RABC

ABC

===Þ===



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image138.wmf]11

.sin.;;

22555

ABCaabc

bccaab

SbcAahhhh

D

==Û===


	0,5

	
	
[image: image139.wmf]3

...3.

5

abc

MAMBMC

MAhMBhMChabc

abc

++³Û++³

 

Ta có 
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Dấu đẳng thức xảy ra khi dấu đẳng thức (1) và (2) đồng thời xảy ra 
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Lưu ý: Học sinh có cách giải khác, nếu đúng đều cho điểm tối đa theo từng bước.
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